
„Mit tehetünk? Találjuk ki együtt!” 

Ez olvasható a Védegylet és a Klímabarát Települések Szövetségének 
közös plakátján. Hozzájuk kapcsolódva több civil szervezet „lázasan” 
dolgozik azon, hogy a 2009. november 23-28. között megszerveződő 
Nyílt Tér Hét keretében az éghajlatváltozással kapcsolatos gondolatok 
és a helyi szintű cselekvés lehetőségei minél több emberhez eljussanak. 
Jöjjünk össze, beszéljük meg, hogy mit tehetünk mi, a klímabarát tele-
pülések vezetői és lakói!  

8 településen több mint 40 filmvetítést, 50 előadást és fórumot rendeznek. Iskolákban, műve-
lődési házakban filmeket vetítenek és fórumbeszélgetéseket tartanak, ahova minden érdeklő-
dőt meghívnak. A gondolkozás, beszélgetés folytatódik a szigetelési műhelyben, a bolhapia-
con, a helyi élelmiszerek és „klímabarát” bor bemutatóján és kóstolásakor, a kirándulásokon, 
és az őshonos gyümölcsfák ültetésekor és a képviselőtestületi üléseken.  

A témákat az élet hozza, mert gyakran hallunk klímaváltozásról, gazdasági válságról, ener-
giaellátási problémákról, környezetszennyezésről, élelmiszerbiztonság csökkenésről, érték-
válságról.  

Minden településen vetítik majd a nemrég megjelent „A hülyeség kora” c. filmet. „Miért nem 
mentettük meg magunkat, amikor volt még időnk?” - kérdezi a film főszereplője. A szervezők 
szándéka nem a film népszerűsítése, hanem a válasz keresése közben el akarják indítani he-
lyi szinteken is a közös gondolkozást és cselekvést.  

„Ha a mi hőmérsékletünk 2 fokot emelkedik, az már lázas állapot és foglalkoznunk kell vele. 
Elsősorban az emberi tevékenység következtében a Föld egy gyorsan emelkedő lázas álla-
potba került, amit klímaváltozás-ként ismerünk. Csak közös cselekvéssel tudjuk ezt a komo-
lyabb ’betegséget’ – a klímakáoszt – elkerülni!” - mondta Antal Z. László, szociológus, a Klí-
mabarát Települések Szövetség alapítója, és a Nyílt Tér Hét egyik főszervezője.  

Földünket nem tudjuk elvinni orvoshoz, de mindenki tehet valamit a gyógyulás, illetve a 
megelőzés érdekében. Emiatt a világ vezetői decemberben összejönnek Koppenhágában az 
ENSZ 15. Klímacsúcsán, a klíma-barát települések lakói pedig a Nyílt Tér Héten. Amit bizto-
san tudunk: cselekednünk kell - minden szinten, minél komolyabban, minél gyorsabban.  

„Szerintünk előremutató az az összefogás, ahogy, a klímabarát települések klímakörei, a töb-
bi együttműködő intézmény és civil szervezet elindította a Nyílt Tér Hét rendezvénysoroza-
tot. Ezen találkozunk az össze-tett helyi stratégiai tervezéstől, a gyerekekkel szervezett, színes 
bolhapiacig. Az egész összefogás kreatív és nagyon időszerű: a helyi közösségek sokat fog-
nak profitálni a hétből, a környezettel együtt. Büszkék vagyunk rájuk – példakép lehetnek a 
világ vezetői számára is.” - mondta Tracey Wheatley, a Védegylet éghajlat programjának 
koordinátora.  

A programok november 23-tól 28-ig, egy héten át, összehangoltan zajlanak.  
Mit tehetünk? Ezt a környezetünkben levőkkel közösen kell kitalálnunk.  
Erről szól a Nyílt Tér Hét a klímabarát településeken.  

 
Szervezők:  

Klímabarát Települések Szövetsége, Védegylet Egyesület,  
a helyi Önkormányzatok és civil szervezetek 

 
Részvevő települések: 

Albertirsa, Hegyvidék (Budapest, XII. kerület), Küngös, Pilis, Pomáz,  
Szekszárd, Tatabánya, Wekerletelep (Budapest, XIX. kerület). 


